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Επιδρομείς κατέλαβαν ναό της κανονικής Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην περιφέρεια Χμελνίτσκι

Το πρωί της 9ης Φεβρουαρίου 2026 στο χωριό Κουζμίν της ουκρανικής περιφέρειας Χμελνίτσκι
άγνωστοι κατέλαβαν τον ιερό ναό του Γενεθλίου της Θεοτόκου, αναφέρει η Ένωση Ορθοδόξων
Δημοσιογράφων. 

Όπως ενημέρωσε ο δικηγόρος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέας Νικήτας
Τσέκμαν η υπεράσπιση των συμφερόντων του προϊσταμένου του ναού πρωθιερέα Γεωργίου
Σικαλιούκ και της κοινότητας θα γίνει στο δικαστήριο. Κατά τα λεγόμενα του δικηγόρου άγνωστοι
αφού διέρρηξαν τις κλειδαριές, παρανόμως διείσδυσαν στον χώρο του ναού και εμπράκτως
απέκλεισαν τη θρησκευτική κοινότητα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από τη χρήση του
ναού. Μάλιστα δεν υπάρχει καμία δικαστική απόφαση που να επιτρέπει την αφαίρεση του ναού ή
την απομάκρυνση της κοινότητας. 

Παλαιότερα είχε γίνει γνωστό ότι στις 21 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην τοπική «Λέσχη
Πολιτισμού» συνέλευση της εδαφικής κοινότητας, όπου εκπρόσωποι της αποφάσισαν τη
μετεγγραφή της ενορίας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην «Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας». Την ίδια στιγμή ο προϊστάμενος του ναού πρωθιερέας Γεώργιος Σικαλιούκ και τα
νόμιμα μέλη της θρησκευτικής κοινότητας ομοφώνως τοποθετήθηκαν υπέρ της παραμονής τους στη



δικαιοδοσία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής τον μητροπολίτη Κιέβου και
πάσης Ουκρανίας Ονούφριο. 

Παρά την επίσημη απαίτηση να απέχει από πράξεις μετεγγραφής προτού εξετασθεί το ζήτημα από
το δικαστήριο, η Περιφερειακή Στρατιωτική Διοίκηση του Χμελνίτσκι προέβη στην μετεγγραφή της
θρησκευτικής κοινότητας, αλλάζοντας την ονομασία της, τον επικεφαλής της και τη δικαιοδοσία
της. 

«Υποβλήθηκε αίτηση να εξασφαλισθεί η αγωγή στο Οικονομικό Δικαστήριο Κιέβου με απαίτηση να
απαγορευθεί οιαδήποτε ενέργεια μετεγγραφής έναντι της κοινότητας. Παρά την υποβολή αιτήσεως
στο δικαστήριο μόλις μετά από μερικές ώρες ο κρατικός καταχωρητής εισήγαγε τις τροποποιήσεις
στον Ενιαίο Κρατικό Κατάλογο, αγνοώντας τη δικαστική διαδικασία, δημιουργώντας κατ’ αυτόν τον
τρόπο συνθήκες για την περαιτέρω καταδρομική κατάληψη του ναού», επεσήμανε ο πρωθιερέας
Νικήτας Τσέκμαν. Υποβλήθηκε αίτηση σχετικά με το διαπραχθέν έγκλημα βάσει του άρθρου αριθμ.
356 του Ποινικού Κώδικα της Ουκρανίας («αυθαιρεσία»). 

Στην εκκλησιαστική επαρχία Χμελνίτσκι ενημέρωσαν ότι ο ναός αρπάχθηκε βάσει πλαστών
εγγράφων, όπου εξ ονόματος της θρησκευτικής κοινότητας δήθεν αναφερόταν η μεταπήδηση αυτής
από την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία στην «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Επίσης,
υπήρξαν τροποποιήσεις στο καταστατικό και αντικαταστάθηκε ο επικεφαλής, όπου αντί του
πρωθιερέα Γεωργίου Σικαλιούκ εμφανίζεται ένας Μπογκντάν Μπιλιαβέτς. Στην εκκλησιαστική
επαρχία τόνισαν ότι σύμφωνα με τον νόμο οι ενέργειες των ανθρώπων οι οποίοι δεν είναι μέλη της
θρησκευτικής κοινότητας, αλλά προσπαθούν να δρουν εκ ονόματός της αποτελούν ωμή παραβίαση
που συνεπάγεται νομική ευθύνη. 

Η θρησκευτική κοινότητα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν συμφωνεί με την παρανομία
και προτίθεται να υπερασπισθεί τα δικαιώματά της σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, συνεχίζοντας
μέσω της δικαστικής οδού την προσπάθεια για ανάκτηση του αρπαχθέντος ναού. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94026/
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